

No hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas cuando se ofende a la justicia o a la Patria.

JOSÉ ANTONIO

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

En el frente de Castellón, sectores de Vistabella y de Ares, continuó nuestro avance, ocupándose Vistabella, Villar de Canes y Torres de Embesora y otras posiciones

Se hicieron al enemigo más de 650 muertos y 358 prisioneros, cogiéndole mucho material.—En los frentes de Teruel y de Extremadura fueron rechazados ataques enemigos, con grandes pérdidas para éste

Han regresado de Italia el general Millán Astray y el poeta Pemán.—De París salió un convoy de víveres y ropas para los rojos; 685 cabezas de ganado atravesaron la frontera para abastecer a los marxistas que se hallan cercados en los Pirineos.—La aviación nacional actuó intensamente sobre los atrincheramientos enemigos de Mora de Rubielos y Albocacer; cuatro aviones rojos fueron derribados.—Se atribuye, en la zona roja, a los partidarios de Franco el complot contra Negrín

HA REGRESADO A ROMA EL REY EMPERADOR.—A LA TENSION PRODUCIDA POR LA CUESTION CHECO-SLOVACA, SE UNE LA AGRAVACION DE LA CUESTION DE SANJAK

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 3

En el frente de Teruel, el enemigo contraatacó varias de nuestras posiciones repetidas veces, siendo rechazado y sufriendo durísimo castigo, pues se le han causado numerosas bajas.

En el frente de Castellón ha seguido nuestro avance en el sector de Vistabella, ocupándose y rebasándose entre otras posiciones la Masia del Salvador, varias alturas al norte y al este de Vistabella, el pueblo del mismo nombre, Masia de los Arcos, La Solana y el vértice Peña Golosa. El enemigo ha dejado en nuestro poder 58 prisioneros y 197 muertos, en su mayor parte guardias de asalto y guardias civiles rojos.

En el sector de Ares, se han ocupado los pueblos de Villar de Canes y Torre de Embesora, la totalidad de la Sierra Esparraguera y otras posiciones, hasta enlazar con las del sector de Tidig, habiéndose hecho al enemigo más de 300 prisioneros y quedando también en nuestro poder más de 450 muertos y numeroso material y armas de todas clases.

En el frente de Extremadura fué rechazado anoche un nuevo ataque sobre nuestras posiciones de Madrigalejo, con grandes pérdidas para el enemigo, habiéndose recogido un tanque ruso en perfecto estado.

En un reconocimiento efectuado frente a nuestras posiciones de Madrigalejo y Villar de Rena, se han recogido más de 80 cadáveres de rojos, 32 fusiles, 3 ametralladoras y material diverso.

Salamanca, 3 de Junio de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

tonces, produjo una progresiva y lenta relajación de la masa de maniobra del Ejército rojo, que en vano se ha intentado reconstruir, cubriendo los claros con reclutas, cuya proporción, ha ido aumentando desmesuradamente; y la acometividad de las famosas Brigadas internacionales, que hace algunos meses batíanse con verdadero encarnizamiento, salvando más de una vez situaciones difíciles, hoy se cotiza a bajo precio en la bolsa de los valores militares. En conclusión: los rojos no han conseguido rehacer el Ejército que poseían hace seis meses, y la campaña del bajo-Aragón extenuó.

Antes de que los nacionales llegaran al mar, pudo advertirse la lenta organización de las fuerzas destinadas a la defensa de Cataluña; y cuando los efectivos rojos afluyeron, tardamente, a los altos valles pirineicos, ya Tremp estaba ocupada y los navarros vadeando el Noguera-Pallaresa, habían establecido una sólida cabeza de puente en la orilla enemiga, cuya profundidad superaba los 20 km.; facilitando la señalada lentitud, el logro de la línea que hoy constituye el frente nacional de Cataluña; barrera contra la cual van a estrellarse las columnas de asalto rojas, poniendo de manifiesto, una

vez más, que el Ejército enemigo anda falto de la acometividad que exigía una gran ofensiva a fondo; y esa carencia, de razón de por qué jamás logró romper las líneas que atacara; logrando solo avanzar a través de posiciones débiles por naturaleza y apenas guarnecidas; y lo atestiguan, Brunete, Belchite, y el mismo Teruel que es un caso típico. Teruel, con escasa guarnición pudo rechazar once ataques enemigos; y esa realidad definió la impotencia ofensiva del adversario e indujo a estimar nulo el riesgo que pudiera correr el sector, efecto de las actividades que pudiera aquel planear contra la ciudad, no obstante las dificultades que creaba la situación de la plaza, siempre circundada por el enemigo. Y si fuere dado entender que no ponderase en su justo valor el posible alcance y consecuencias de la insidia roja, cabría argüir que el adversario, por su parte, jamás supo o pudo sacar provecho de las ventajas que le reportara la sorpresa inicial; y añadir todavía, que cuando esta circunstancia falló, efecto de la previsión o de la vigilancia del contrario, los beneficios fueron nulos. Y este ha sido el caso de la ofensiva contra el frente de Cataluña.

ANIVERSARIO

A la memoria del ilustre General Mola



Cumplióse ayer el año que el ilustre General D. Emilio Mola Vidal murió a consecuencia de un accidente de aviación. Héchos como la muerte del General Mola como antes ocurrió con la del General Sanjurjo, dejan el ánimo insensible sin capacidad para otra cosa que llorar; llorar como ha llorado la Patria ante la pérdida de uno de sus hijos más preciares.

Esas banderas enlutadas que por consiguiente disposición ondearon ayer en los edificios públicos, son la expresión mejor del luto de los corazones de los buenos patriotas, que apesar de las constantes emociones que produce la lucha, y la lucha victoriosa; al recordar la pérdida de uno de sus principales fautores ven renovado el acerbo dolor, ante su muerte sufrida.

Murió el ilustre General Mola cuando estaba a punto de recoger los frutos de su labor en la campaña del Norte; y cuando aquella terminó triunfalmente; más que nunca todos pusieron su pensamiento en el gran patriota desaparecido que siempre soñara en el engrandecimiento de España.

En el aniversario de su muerte debemos recordar siempre su gran patriotismo, su acendrado afecto al Caudillo y su fé en la santa causa Nacional; fé que tienen siempre los elegidos, como lo era el General don Emilio Mola Vidal.

ra Belcaire-Balaguer. Y esta vez, como las anteriores, a pesar del fuego concentrado de la masa de todas las baterías de medio calibre, y de gran número de tanques rusos, los valientes del Cuerpo de Moscardó, embotaron brillantemente los asaltos, una y otra vez reiterados, hasta la puesta del sol. Las pérdidas rojas fueron enormes.

El enemigo parecía, esta vez, obsesionado por el propósito de alcanzar un éxito por sorpresa, lanzándose, sin preparación artillera y con grandes masas, donde creyera ser menos esperado o donde pensara que la resistencia había de mostrarse menos sólida y pronta. Y así, durante la noche, de improviso lanzaba escuadrones de carros de asalto contra las posiciones nacionales; y detrás, amparados en las sombras, seguían los milicianos rojos en formaciones cerradas; y se llegaba al

Objetivos de la ofensiva roja

Los objetivos a que mirara esta ofensiva son diversos. La finalidad de los diplomáticos e internacionales, perseguía demostrar a Europa y particularmente a países democráticos occidentales, que la causa de la España roja no estaba perdida, que era injusto abandonarla y que podía reaccionar victoriosamente, o por lo menos sostener la guerra largo tiempo; e influir, de rechazo, sobre las decisiones del Comité de Londres, mostrando la «vitalidad» del gobierno de Barcelona y del ejército que lo defiende. Los de orden político y moral, eran: demostrar a las masas sindicalistas y a batallones de milicianos conducidos, hasta hoy, a la matanza, sin miramientos ni eco-

nomía, la eficiencia del «Ejército popular» y la capacidad militar de sus Jefes; dos cosas puestas, al parecer, en duda, después del desastre del Ebro, por la masa roja.

Respecto a los de carácter militar, cabe suponer eran, para los dirigentes rojos, en el fondo, los menos importantes; porque no se concibe que creyeran posible beneficiar a fondo, y por primera vez, la ambiciosa ofensiva planeada. Por lo demás, los objetivos miraban a recuperar las centrales eléctricas de los altos valles pirineicos; y eliminar las dos amenazadoras cabezas de puente de Tremp y Balaguer; que son dos puñales que amagan el corazón de Cataluña.

Día 27.—La ofensiva roja continúa

Esta fecha, los prisioneros capturados en los distintos sectores y los milicianos que espontáneamente se pasarán a las filas nacionales, permiten reconstruir con precisión el frente ofensivo enemigo. En el sector de Sort, se han revelado 5 Brigadas rojas; en el de Tremp hasta la sierra de Monsec hacia el S. hasta Vallfogona, 3 Divisiones de tres Brigadas y otra de solo dos frente a Lérida, la 16.ª División con dos Brigadas; y desde Lérida a la confluencia del Segre con el Ebro, la 44.ª División con tres Brigadas; en total: 33 Brigadas, quizá más de la mitad del Ejército rojo de Cataluña. Con esta masa, apoyada por numerosa artillería rusa y francesa al mando de elementos regulares franceses, y batallones de carros soviéticos, y nutridas escuadras de aparatos de bombardeo y de caza recién llegados de Rusia y también de América y Francia, los rojos pudieron creer factible la rotura del frente nacional, y consiguientemente, lograr los fines diversos perseguidos.

Pero todo falló; y la artística instalación dispuesta para iluminar espléndidamente Barcelona el día del triunfo, espera todavía el fluido que habían de transmitir las centrales eléctricas recuperadas.

Las actividades rojas relacionadas con la ofensiva en curso contra el frente de Cataluña, fueron esta jornada las siguientes: al filo de media noche, atacó el enemigo las posiciones de Sierra Corneli, al E. del pantano de Tremp; media hora más tarde, las de Collada y Peña de Aolo, del sector de Sort; a las 4 horas, la posición de Figuerola, al S. E. de Tremp; y contemporáneamente, la cabeza de puente de Serós, entre Lérida y Mequinenza. Esta serie de ataques nocturnos, llevados a término con apreciable carencia de acometividad, fué completada con una tentativa sobre Vallfogona, extrema derecha de la cabeza de puente de Balaguer. Todos los ataques pudieron ser rechazados sin gran esfuerzo. Toda la mañana reinó la calma en el frente que guarda el Cuerpo de Navarra; pero al mediodía, el adversario intentó sacar partido del tiempo lluvioso y la persistencia de nubes bajas, que permitíanle moverse a cubierto de la acción de las escuadras aéreas; y al efecto, atacó simultáneamente por la sierra de Monsec y Vallfogona, con fines demostrativos; y más tarde, alrededor de las 14 horas, lanzó 4 Divisiones contra la cabeza de puente de Balaguer, procediendo a caballo de la carrete-

CRONICAS DE LA LUCHA

Por M. G.

Frente de Cataluña

Día 26.—Prosigue la ofensiva roja

La noche del 25, jornada que transcurrió tranquila hasta últimas horas de la tarde, el enemigo reanudó sus ataques, al amparo de las tinieblas, para evitar la tremenda y temida intervención de las escuadras de bombardeo; o confiando, quizás, coger de sorpresa alguna vez a los nacionales.

El mayor empeño mostrado, perseguía el logro de la Peña Aolo, a 5 km. al E. de Rialba, entre Llavorsí y Sort, objetivo que en vano intentó ganar. También atacó reiteradamente, acometiéndola hasta cinco veces, la posición de Badauli, al pie del Monsec; y otra sita 2 km. más al S.; siendo en ambas rechazado.

Durante la mañana del 26, reinó la calma en todo el frente; pero al mediodía turbáronla nuevamente los ataques enemigos dirigidos contra la cabeza de puente de Serós, al S. de Lérida, zona hasta entonces tranquila, a unos 6 km. de la confluencia del Segre y el Cinca; y después de seis inútiles asaltos, hubo de volver a sus líneas de partida, con duro quebranto.

Simultáneamente, se lanzaron los rojos sobre el sector de Tremp, acometiendo durante la primera fase, las líneas navarras de Collados; y luego, la meseta de Conques; no consiguiendo tampoco ventaja alguna.

Por la tarde, fué la cabeza de puente de Balaguer el objetivo pretendido, atacándolo por el sector de Vallfogona, punto donde la línea defensiva apoya su derecha en el Segre; con resultados igualmente nulos.

Esta fecha, comentando la ofensiva roja a los cinco días de iniciada, un ilustre General a las órdenes del CAUDILLO, decía: «Se trata de un formidable esfuerzo ofensivo

contra una línea defensiva que, hasta ahora, en todos sus puntos se mantiene intacta. El quebranto por el adversario sufrido es enorme; pero no cabe afirmar que el Ejército rojo está aniquilado». «El primer ataque, la mañana del 22, fué desencadenado sobre un frente de 80 km. que comprendía cinco sectores; y el último (que esta jornada registrará), afectó a un solo sector, que apenas mide 8 km. El objetivo más importante que esta ofensiva persigue y no logra alcanzar, es la carretera Lérida-Tolosa; vía turística, cara a los refinados en el arte de viajar, que a través de los Pirineos pasa del corazón de Cataluña al corazón de Gascuña; y una Lérida con Balaguer, Tremp, y el Valle de Arán; y conduce a Luxón.

Este valioso juicio merece ser considerado. Un ejército puede ser vencido, pero quedar con eficiencia bélica suficiente para seguir luchando; puede ser derrotado, o sea, despojado de elementos vitales cuya resullante determina su potencia combativa; y puede ser aniquilado, es decir, reducido a la impotencia. A ese último extremo, no llegó hasta ahora; pero a la rota, sí; y ello fué, durante la campaña que produjo el recobro de Teruel. Además, en puridad, a un mismo ejército no cabe derrotarle dos veces, porque la primera pesa inexorable y definitivamente sobre su eficiencia; y de ahí, que el Alto Mando Nacional haya aseverado repetidas veces que la guerra está ganada. Y por eso, el choque de ahora en el frente de Cataluña, con ser durísimo, no ha sido tan violento como el que registrará la ofensiva contra la ciudad mártir; ni como lo fuera durante la batalla librada en septiembre de 1937 a las puertas de Zaragoza. La rota de en-

órdenes, es cruel, inhumano y criminal. Desarrolla la ofensiva que planea, manteniendo en primera línea las unidades nutridas con la multitud de jóvenes imberbes que se alistaron durante las últimas semanas; la famosa masa de «voluntarios» conseguida; y con ellos, millares de reclutas recientemente incorporados.

Esos individuos ni siquiera han recibido uniforme militar, y vistén su traje de paisano; y los batallones que integran, carecen de cuadros de mando; son sencillamente, turbas armadas. El porcentaje de muchachos, entre los prisioneros, es impresionante; y muchos aseguran que solo recibieron tres o cuatro días de instrucción, mostrando apenas saber cargar el fusil. La consigna que les dieran al ordenarles avanzar, era «marchar adelante y disparar», advirtiéndoles que a su espalda, quedaban emplazadas las ametralladoras de los grupos que «durante el combate veían por la disciplina».

Y esas víctimas de la ferocidad roja, al llegar ante las alambradas

de las posiciones nacionales, aterrados se detenían, sin saber que cosa hacer, pues no fueron instruidos en la técnica del asalto, ni tenían la menor noción de como se lanza una bomba de mano. No podían avanzar, ni osaban retroceder; y entre el fuego de la defensa que segaba sus vidas, y el miedo de morir ametrallados por la espalda, los desdichados caían a centenares; y en donde el ataque era sostenido horas y horas, ante las trincheras se formaban verdaderos montones de cadáveres. El mando rojo, al parecer, no siente piedad alguna a la vista de tanta y tan inútil carnicería.

Cabe también consignar que los carros de combate, dan la sensación de ser conducidos por inexpertos; pues ha sido dado advertir, con frecuencia, que apenas salidos de la carretera y entrados en el terreno de la maniobra, se desorientan; al extremo, de no encontrar con la premura que en algunos momentos exigen las circunstancias, la vía de retirada.

Día 28.—La ofensiva roja agoniza

No obstante proseguir los ataques enemigos contra algún sector, esta jornada pudo considerarse finalizada la ofensiva roja contra el frente de Cataluña. La noche anterior registráronse actividades sobre posiciones al S. O. de Tremp; y movimientos de patrullas en torno de la línea de Balaguer; y un golpe de mano contra la cabeza de puente de Seros; nada importante.

Durante el día, antes de las 12 horas, el enemigo desencadenó tres desesperados ataques contra la zona de Tremp, sin consecuencias para sus defensores, y duro quebranto para los asaltantes. El resto del frente, sin novedad.

Esta jornada, constatóse la presencia de fuerzas pertenecientes a la División Lister, en las vecindades de Sort y Llavorsí, donde la carretera que de Tremp lleva a Pont du Roi, pasando por el Valle de Aran, es defendida por los nacionales desde posiciones dominantes; y ello puso en guardia al mando nacional, a efectos

de vigilar los propósitos de tales fuerzas; que, por lo demás, solo fué dado llevar a término alguna acción de carácter local.

Actualmente, se estima que este nuevo desastre rojo, como el de Teruel, será fuertemente acusado; con la circunstancia de que, entonces, el enemigo inició la ofensiva con alguna fortuna; y ahora el contragolpe es más grave, porque el sacrificio de sangre ha sido enorme y en la contrapartida el enemigo no puede registrar el menor éxito.

La actuación de la artillería regular francesa en el Ejército rojo de Cataluña, es un hecho perfectamente acreditado. Numerosos prisioneros afirman que 9 baterías distribuidas en tres grupos de 155, de 105, y de 65, pernoctaron la noche del 21 en Cubells, sobre la carretera de Artesa a Balaguer; y durante un alto en la plaza del pueblo, los mismos sirvientes de las piezas, manifestaron su nacionalidad y reciente llegada a España con el material.

DIA DE LUTO EN BURGOS

El aniversario de la muerte del General Mola

Burgos.—Con motivo de cumplir el primer aniversario de la muerte del glorioso General Mola, la ciudad lucía colgaduras con crespones negros; en los edificios públicos ondeó la bandera nacional a media asta; a las 11 cerró el comercio, considerándose el día como medio festivo. En la Santa Catedral Basílica tuvieron lugar fúnebres ceremonias en las que ofició el Arzobispo de Burgos, quien revestido con los Ornamentos Sagrados acudió al vestíbulo a recibir a las personalidades que habían de asistir a la religiosa función. Pronto llegó el General Gómez Jordana que ostentaba la representación del Gobierno y del Jefe de Estado; además recibió a las restantes autoridades y altos jefes militares.

Se colocaron debajo del Presbiterio en sitio apropiado el General Gómez Jordana, el Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, el General Jefe de la División, Sr. López Pinto, el Subsecretario del Ejér-

cito, General Valdés Cabanellas y además se sentaron también en lugares preferentes los generales Espinosa y Argón Montilla.

Junto con estas autoridades se colocaron el Gobernador Civil, el Alcalde, el Jefe de la Diputación, los Jefes Provincial y Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y otros jefes y personalidades.

En el centro del templo se alzaba un gran túmulo que estaba rodeado por grandes candelabros, cubierto con la bandera española. El Arzobispo de Burgos ofició en una solemne Misa de Requiem, cantando luego un Responso para el alma del General Mola.

Terminada la ceremonia religiosa, el Arzobispo de Burgos se dirigió hacia el vestíbulo con las autoridades, llevando a su derecha al General Gómez Jordana y a su izquierda el Ministro de Agricultura, Sr. Fernández Cuesta.

La lucha en el frente de Teruel

Actividad de la aviación nacional.—4 aparatos rojos derribados

Teruel.—La aviación nacionalista se ha mostrado muy activa en las operaciones del viernes.

Muy de mañana los aviones bombardearon los objetivos militares y posiciones de los rojos entre Teruel y la costa especialmente los atrinchamientos de Mora y de Alboaccer.

Cuando los aviones rojos atacaron el aerodromo nacionalista de San Mateo, los cañones antiaéreos de dicho campo derribaron dos aviones enemigos.

El examen de dichos dos aparatos probó que estos eran de construcción soviética.

Los aviones de caza que persiguieron a los rojos derribaron a otros dos aparatos.

En el sector del Sur las tropas navarras han lanzado una nueva ofensiva que ha dado por resultado acercarse a Vistabella que se encuentra a media distancia entre Mosqueruela y Adzaneta.

La guerra española desde el extranjero

Jóvenes españoles instruidos en la URSS que desertan al ser llevados al frente rojo

Paris.—El trasatlántico francés «Lotic» llegó a un puerto ruso del que salió luego para Marsella, embarcando a 80 jóvenes españoles que han sido instruidos en la URSS y a los que se les ha expedido el título de piloto aviador. Son conducidos a la España roja para prestar sus servicios en el ejército rojo; desde Marsella los 80 jóvenes pilotos se-

guirán su viaje a Valencia.

En el momento de la salida del barco francés se produjo sin embargo una escena que prueba que estos jóvenes instruidos en la URSS no están del todo convencidos de la bondad de los procedimientos comunistas; en efecto, en cuanto había levado anclas el buque se lanzaron desde el puente principal al mar dos pilotos, que fueron recogidos por un remolcador rumano; declararon que habían desertado de las filas del ejército rojo y que querían seguir el viaje a la España nacional y no a la España roja.

El apoyo de Francia a los rojos

Paris.—Un convoy de camiones de viveres, ropas y otros efectos, ha salido del centro de Paris para la España roja, organizado por el socorro rojo socialista; esta misma organización fijó ayer por las paredes de Paris unos cartelones diciendo que era necesario anudar a la 43 división roja que estaba cercada en el Pirineo a 2.000 metros de altura. La propaganda con alocuciones tan cínicas como esta: «Por la libertad de España y Francia».

Estos cartelones constituyen una nueva prueba de que la no intervención en Francia no es más que una farsa.

Vigilancia en la frontera francesa y tránsito de ganado para los rojos bloqueados en el Pirineo

Perpignan.—En la frontera francesa se ha intensificado la vigilancia por parte de las fuerzas francesas que han instalado varias piezas de artillería y antiaéreas. Por Arnaut pasarán 685 cabezas de ganado con destino a los milicianos rojos que se encuentran bloqueados en el Pirineo.

Por diversas zonas de la frontera roja se han podido escapar 60 eva-

LEY
El pago de los intereses de la Deuda

Por el interés que reviste, tanto respecto a lo que representa como sintoma de normalización, como respecto a la gran cantidad de personas a quienes afecta reproducimos del «Boletín Oficial del Estado» la siguiente ley:

«La Junta de Defensa dispuso en 11 de agosto de 1936 el aplazamiento del pago de los intereses de la Deuda pública. Si otras razones de más monta no hubieran justificado y aún exigido aquella medida, habría sido razón bastante para adoptarla el tratarse de un servicio de manifiesta centralización.

El restablecimiento en la normalidad de dicho servicio fué ya preocupación de la Junta Técnica del Estado, como lo prueba la orden de 9 de enero de 1937, en cuyo preámbulo se patentiza tal propósito y en cuya parte dispositiva se contienen preceptos encaminados a la realización de una labor preparatoria e imprescindible para la normalidad deseada.

Con aquella disposición se perseguían dos fines: uno, conocer el número y la importancia de los títulos situados en zona liberada, y otro garantizar el derecho de los legítimos poseedores contra posibles y, por desgracia, frecuentes robos y despojos que se producían en la zona marxista.

Hizo suya desde el primer momento el Gobierno Nacional aquella orientación señalada y seguida por la Junta Técnica y al ir normalizándose la función administrativa del Estado en nuestro territorio, atiende en primer término al restablecimiento del pago de los intereses de la Deuda pública, precediendo así el esfuerzo generoso y el sacrificio manifiesto de la Hacienda a la política fiscal que las realidades de la situación exige y la justicia distributiva de cargas aconseja.

Al mismo tiempo que se abona el interés de vencimientos próximos, se reconocen por el Gobierno los atrasos pendientes, y para evitar posibles perjuicios a los propietarios de los títulos se establecen provisiones indispensables que dejan vivo el espíritu de amplitud que ha inspirado los preceptos todos de la ley, dentro de un ordenamiento jurídico y de un respeto máximo a la legitimidad del ahorro.

El Gobierno, con la publicación de esta norma robustece el crédito público y fomenta la normalidad económica de España, cuando todavía la guerra sigue dando a nuestro Ejército glorioso y a nuestra abnegada juventud motivos de renovar las pruebas de su heroicidad y su patriotismo. Seguramente este ejemplo oficial servirá de estímulo a todos los españoles, si alguno lo necesitara, en el cumplimiento de sus deberes para con el Estado y con su Hacienda, y es de esperar que sea imitado por Corporaciones públicas y entidades privadas que al atender en cuanto les sea posible, obligaciones análogas, coadyuvarán a normalizar plenamente la vida económica del país.

En atención a lo expuesto, dispongo:

Artículo primero. Se restablece el pago de los intereses de la Deuda pública del Estado, de la del Tesoro y de las especiales a partir del vencimiento de primero de julio próximo.

Art. segundo. Para el pago de los intereses a que se refiere el artículo anterior será indispensable acreditar la permanencia de los títulos que deberán ser, en su consecuencia, diligenciados, de acuerdo con el criterio que informo el decreto número 119 dictado el 19 de septiembre de 1936 por la Junta de Defensa.

A tal efecto habrán de formular los interesados ante la Administración declaraciones juradas en las que hagan constar la propiedad o en su caso la legítima y pacífica posesión de los valores cuyos cupones se presenten al cobro, debiendo acompañar los medios de prueba acreditativos de aquellos extremos. La presentación de los títulos será asimismo obligatoria, salvo que estuviesen depositados en dependencias públicas o establecimiento de crédito radicantes en el territorio liberado, en cuyo caso podrá ser sustituida dicha presentación por la de los resguardos correspondientes o la certificación de la entidad depositaria, sin perjuicio de que el ministro de Hacienda proceda por medio de sus agentes a efectuar la diligencia a que se refiere el primer párrafo de este artículo en los mismos lugares en que se hallaren dichos títulos.

Art. tercero. Se considerarán medios probatorios a los efectos del pago de los intereses de que se trata y sin perjuicio de otros que los interesados puedan aportar y la Administración reconocer cualquiera de los siguientes:

a) La póliza de adquisición.

b) La certificación expedida por el agente de Cambio y Bolsa o corredor de Comercio con referencia al Libro Registro de operaciones del fedatario que intervino en la adquisición.

c) La escritura pública o el fallo judicial firme acreditativos de la pertenencia de los bienes.

d) La certificación liberada por las oficinas públicas o establecimientos de crédito justificativa de figurar los títulos de que se trate en la fecha de su expedición constituidos en depósito, siempre que se hubiere formalizado con anterioridad al 19 de julio de 1936 y a nombre del mismo titular que solicite el pago.

e) El documento acreditativo de haber sido cobrados los cupones correspondientes a los títulos con anterioridad al 19 de julio de 1936 y con el carácter de propietario de los mismos.

Art. cuarto. El Estado, una vez cumplidos los requisitos de la presente ley, queda exento de toda responsabilidad que pudiera derivarse del pago indebido de los intereses de las Deudas de que se trata, y, por consiguiente, no podrá admitirse ninguna reclamación en vía administrativa, ni demanda alguna en la judicial, encaminadas a hacer efectiva aquella responsabilidad.

El propietario perjudicado en tal caso podrá ejercitar la acción que corresponda contra la persona que indebidamente percibió los intereses.

Art. quinto. La falsedad e inexactitud en las declaraciones que se formulen o en la documentación que se aporte como consecuencia de lo que se previene en la presente ley o se disponga en las órdenes complementarias que dicte el ministerio de Hacienda, serán castigadas con multas del duplo al quintuplo del valor nominal de los títulos a que dicha documentación se refiera, independientemente de las responsabilidades de orden penal que sean exigibles en cada caso.

Art. sexto. Los intereses no satisfechos ni prescritos correspondientes a vencimientos anteriores al primero de julio próximo quedan reconocidos por el Gobierno, el cual publicará las disposiciones oportunas para su debida regularización.

Este reconocimiento se entenderá condicionado a que resulte acreditada con arreglo a esta ley y a las normas que el ministro de Hacienda acuerde, la propiedad o en su caso la legítima posesión de los títulos en que se funde el derecho al percibo de los referidos intereses.

Art. séptimo. El ministro de Hacienda dictará las disposiciones que estime necesarias para la ejecución de la presente ley, la cual deroga cuantos preceptos se opongan a los contenidos en la misma.

Así lo dispongo por la presente ley, dado en Burgos, a doce de mayo de mil novecientos treinta y ocho. II Año Triunfal.—Francisco Franco.»

Las deudas del Estado a que se refiere la precedente son la Perpetua Interior y Exterior 4 por 100; las Amortizables 3,4 4 y medio y 5 por 100; 3,4 4 y medio y 5 por 100, que en total suman doce. Las del Tesoro son los Bonos oro de Tesorería (parte de los cuales fueron convertidos), Obligaciones 3 50, 4 y 4 50 por 100. Y las Deudas especiales son las dos Amortizables 4 50 (dos emisiones, segunda y tercera) y 5 por 100 (primera emisión); la Amortizable para el plan nacional de cultura con interés variable, la del Patronato Nacional del Turismo al 5 por 100; los Bonos del Tesoro para el fomento de la industria nacional 5 por 100, las Obligaciones de la Compañía Transatlántica (cuatro emisiones) al 5,50 y 6 por 100, el Amortizable del empréstito Colonial de Marruecos llamado vulgarmente empréstito de Majzen al 5 y 6 por 100.


EL NIÑO
ALVARO LASSALA BAUZA DE MIRABÓ
 Falleció el día de ayer a los 8 años
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 E. P. D.
 Sus padres, hermano, abuelo paterno (ausente), tíos (presentes y ausentes), primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jaime a las 10 y media y 11 respectivamente del día de hoy y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.
 Casa mortuoria: Capuchinas n.º 8.
 No se invita particularmente.
 El Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION LOCAL

Los Bancos
Siguiendo tradicional costumbre, los Bancos locales tendrán abierto el próximo lunes solamente de 11 a 12.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 4 de Junio de 1938. 2.º 7.
 Jefe de día.—Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.
 Imaginaria.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.
 Visita Hospital.—6.º y último Capitán de Infantería.
 D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo.

Estado Mayor

Orden General del día 3 de Junio de 1938.—II. T., en Palma de Mallorca

CONTABILIDAD
I.—Servicios Sanitarios.
 El Jefe de los Servicios Sanitarios de Baleares, trasladada al Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas la siguiente circular:
 «Cuartel General del Generalísimo.—Estado Mnyor.—Sección Sanidad.—N.º 2909 Circular. Ofrecidas por el Gobierno alemán quince plazas de diversos Sanatorios Militares, para Oficiales españoles convalécientes de heridas o enfermedades contraídas en la Campaña, se le manifiesta a V. S. con el fin de que explore la voluntad de los que acepten esa humanitaria oferta, y después seleccionar los que esta Inspección considere que podrán obtener más beneficios con esa generosidad.—Las condiciones a llenar son las siguientes: Estar curados de sus heridas o enfermedades, quedando tan solo con aptitud física disminuida o quebrantada por desnutrición, agotamiento nervioso, trastornos funcionales digestivos, cardiacos, renales, etc.; excluyéndose los estados consecutivos a enfermedades infecto-contagiosas.—La duración de la vacunación será por un mes y completamente gratuita incluso el viaje de ida y regreso, que se podrá efectuar, bien por avión o por vía marítima.—Las relaciones de los solicitantes irán acompañadas de una hoja clínica abreviada, para que en su vista, a su llegada a Alemania sean distribuidos por las localidades o Centros más apropiados para su mejora y recomposición.
 Hay que advertir que los Sanatorios instalados precisamente para convalécientes Militares alemanes y los españoles recibirán igual trato que los oficiales en ellos asistidos.—Las relaciones de los propuestos vendrán acompañadas de los domicilios de los interesados, para poder avisarles sobre su elección o negativa.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Burgos 25 de mayo de 1938, II Año Triunfal.—El Inspector General de Sanidad.—Melchor Camón Navarro.—Rubricado.—Sr. Jefe de Sanidad Militar de Baleares.—Palma».

TROCADERO

Salón de Te—Dancing
HOY A LAS 5—TE SELECTO

La vida en la España Nacional

El General Millán Astray y el poeta Pemán regresan de Italia
 Algeciras.—De regreso a España, el General Millán Astray ha llegado a esta ciudad; va acompañado del poeta José María Pemán después de haber asistido a los actos de homenaje que Italia ha dedicado a la España nacional.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.
 Se sirven comidas a domicilio.
 Concepción n.º 9.—Palma.

Se ofrece

Industrial de Jabones tocador y corrientes; enseñanza su elaboración a precios económicos. Informes: Arturo Rizzzi, 14, Fonda. (S. Hortet). Preguntar por Coll «Mahonés».

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Gestora

Reunióse ayer tarde la Corporación Municipal bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza y asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rötger, Mesana, Moscardó, Alabern, Cirerol, Coll, Sastre y Roca.
 Se lee, quedando aprobada, el acta de la sesión anterior, así como una relación de cuentas.
 Concédense varios permisos para obras particulares.
 Queda aprobado un dictamen referente a la renovación de la acera desde los números 1 al 20 de la plaza de Juanot Colom y tramo frente a la iglesia de Santa Catalina de Seda, calle de San Miguel.
 Dictamen sobre un permiso para la instalación de una industria de calzado de goma en la calle de Borguny, pasa a la Comisión de Fomento a petición del señor Moscardó.
 Se concede permiso a don Guillermo Andreu Massanet para la colocación de un panteón en el cementerio de esta ciudad.
 Igualmente se concede permiso a don Tomás Cañellas Alorda, para la ampliación de su industria de panadería.
 Se acuerda sacar a subasta el solar de «Ca'n Brusques»
 Se da cuenta del fallecimiento del peón caminero Sebastián Vives Moyá, acordándose conste en acta el sentimiento de la Corporación.
 También se da cuenta de un oficio del Colegio Oficial del Magisterio Primario de Baleares solicitando una subvención para gastos de asistencia a un curso de orientaciones nacionales que ha de celebrarse en Pamplona. El señor Cirerol propone que pase a la Comisión de Hacienda y así se acuerda.
 El señor alcalde recuerda que se cumple el primer aniversario de la muerte del glorioso General Mola, diciendo que no ha querido suspender la sesión en señal de condolencia porque estamos en época de trabajo. Pero de pie—sigue diciendo—quiero rendirle un tributo. Pronuncia el nombre del invicto militar, y todos los presentes contestan, brazo en alto, con la voz de ¡Presente!

VISITAS

El Almirante Cervera en Mallorca

Ayer por la mañana, poco después de las nueve, abandonó esta ciudad el Almirante Jefe de E. M. de la Armada don Juan Cervera, al que acompañaban su hijo don Pascual, el Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo señor Moreno y los ayudantes de ambos ilustres marinos.
 La comitiva se dirigió a Pollensa, donde el Almirante Cervera inspeccionó los servicios de la Armada y anexos de los mismos allí instalados, visitando luego los campos de aviación cercanos a esta ciudad.
 El Almirante Cervera, muy satisfecho del día pasado, del trabajo hecho y de las atenciones que se le habían dispensado, llegó a su residencia, de regreso de la excursión, a las siete y media de la tarde.

ANOCHÉ, EN EL PRINCIPAL

«Cisneros»

La tercera representación de «Cisneros» de José María Pemán, celebrada anoche en el Teatro Principal, sirvió una vez más para demostrar la valía de todos sus intérpretes. El selecto público que asistió a la representación aplaudió con gran entusiasmo al final de cada uno de los actos.
 Renzo Pons en el descanso del penúltimo acto acompañado por Tomás Socías cantó como él sabe hacerlo el Celeste Aida y el prólogo de Gli Pagliacci, siendo ovacionado.

MALLORCA POR VALENCIA.

Lo que dicen los números

"Auxilio Social" llama a todos al cumplimiento del más bello de los deberes

La cruzada «Hermandad de Mallorca para Valencia», a AUXILIO SOCIAL encomendada, sigue su marcha.

«Bien?... ¿mal?... No vamos a ser nosotros—juez y parte—quienes lo digamos.

Los números, con su fría elocuencia, hablan.

Hace unas semanas, cuando iniciamos, por orden del Alto Mando, la cruzada, la cifra diaria de donativos oscilaba entre siete y diez mil pesetas.

Y día hubo en que más de siete mil duros llegaron a las oficinas de nuestra Delegación Provincial.

Hoy, tales cantidades han pasado a ser un recuerdo agradable. Anteaer, por ejemplo, las que se recaudaron, en metálico fueron tan sólo unas dos mil pesetas.

Una sencilla operación aritmética enseña cual ha sido el bajón que ha dado la media diaria de aportaciones.

¿A que es ello debido? ¿a que causas obedece?

Dijimos—y lo repetimos ahora—que el auxilio a Valencia, para cuando sea liberada, es obra que ha de ir al compás de las vanguardias heroicas de los Ejércitos.

Y éstos, una jornada y otra, pese a todo y por encima de obstáculos a veces al parecer insuperables, van siempre adelante, a ritmo más o menos acelerado, rápido desde luego, metódico y seguro.

¿Podemos nosotros decir lo mismo de nuestro entusiasmo y de nuestra generosidad?

Sevilla es, con Mallorca, la que cuida de aportar el abastecimiento de la ciudad del Turia, mártir hoy de todos los sacrificios y vejaciones. Y la capital andaluza cuenta ya por millones las pesetas que la munificencia de sus hijos confió a AUXILIO SOCIAL para que éste, con su organización modelo y su celo respetivamente puesto a prueba, la convierta en pan, en ropas, en medicamentos, en todo lo necesario para cicatrizar las llagas que la horda deja abiertas en cuantos lugares fueron su presa y vése forzada a abandonar, empujada por las bayonetas victoriosas de la Revolución Nacional.

El pueblo de Mallorca ha de poder contemplar, sin humillación, la esplendidez de sus hermanos sevillanos.

Hoy—aunque nos duela el confesarlo—no puede hacerlo.

¿Porqué?

AUXILIO SOCIAL, alegría y sonrisa de la Falange, llama a todos al cumplimiento del más bello de los deberes.

Hemos de ir a Valencia a «dar de comer al hambriento», a «vestir al desnudo», a llevar el espíritu auténtico de nuestro Movimiento redentor.

Y ello sólo será posible con la ayuda amplia y abundante de nuestro pueblo unido.

Cumpla cada cual con su deber.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL).

GOBIERNO CIVIL

Suscripción pro-Valencia

Han quedado expuestas en los bajos de la Casa Consistorial las listas de recaudación correspondientes a la segunda quincena de Mayo próximo pasado, donde podrán ser consultadas por las personas a quienes interesa.

Multa

Ha quedado sin efecto la multa impuesta a don Antonio García Juez Municipal de Capdepera, con motivo de la suscripción pro-Valencia, por haberse comprobado que fue un error de apellidos. Y con objeto de que quede rehabilitado dicho funcionario en su honorabilidad se hace público, debiendo advertir que ha renunciado en favor de la suscripción las 150 ptas. que le fueron impuestas como multa.

DEL CARNET

El día de ayer subió al cielo el niño Alvaro Lassala Bauzá de Mirabó. El finado se fué de este mundo a los ocho años de edad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, dejando en el mayor desconuelo a sus padres y abuelo paterno, así como a su demás familia.

Nuestro sentido pésame al padre del extinto, comandant de Artillería don Enrique Lassala y a su señora madre.

Por el abogado don Jaime Muntañer Ordinas y su esposa doña Isabel Vanrell y para su hijo el Profesor del Instituto Nacional «Ramón Llull» don Andrés, ha sido pedida la mano de la señorita Isabel, hija de don Bartolomé Rullán y doña Isabel Planas.

La boda se celebrará en breve.

Ayer salió para la península, en avión, después de breve permanencia en Palma, el Catedrático de la Universidad de Sevilla y notable Cirujano Dr. Cortés.

DR. ROGLÁ SOL, 11 (Pecho - Corazón) Nuevo domicilio

Junta Provincial de Abastos

Precio de las lanas

Prorrogados para la actual campaña y hasta el 15 de Abril de 1939 los precios de las lanas en virtud de orden publicada por el Excmo. Señor Gobernador Civil de la Provincia (B. O. núm. 11.152) reproducidos, para conocimiento de las personas a quienes interesa, la orden que en 3 de Diciembre último se publicó en dicho periódico oficial (B. O. 11.087) estableciendo los precios aludidos.

Dice así: «De conformidad con la propuesta formulada por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, previo informe de la de Agricultura y Trabajo Agrícola, procede tasar la lana sucia de consumo civil.—1.º Los precios que registrarán para las lanas sucias de producción nacional, puesta la mercancía sobre muelle, estación de ferrocarril o camión en la localidad más próxima a la de producción o actual almacenaje del vendedor, serán los siguientes, valederos hasta el

15 de Abril de 1938 salvo orden en contrario.

Blancas.—Entrefina fina 40 p 8 de rendimiento, 4'05 ptas. kilo.

Blanca.—Ordinaria 43 p 8 de rendimiento, 3'40 ptas. kilo.

Blancas.—Basta 50 p 8 de rendimiento, 3 ptas. kilo.

Blancas.—Basta colchonera 50 p 8 de rendimiento 3 ptas. kilo.

Negras.—Entrefina 40 p 8 de rendimiento, 4'05 ptas. kilo.

Negras.—Ordinaria 43 p 8 de rendimiento, 3'40 ptas. kilo.

Negras.—Basta 50 p 8 de rendimiento, 3 ptas. kilo.

2.º Dadas las bases citadas, los precios de graduación intermedia, oscilarán proporcionalmente a su rendimiento después de lo que en términos comerciales denominan «Lavado a fondo».

En caso de discrepancias de rendimiento entre comprador y vendedor se procederá al lavado de común acuerdo, debiendo pagar los gastos de prueba la parte que haya sufrido el error, o pagándolas ambas proporcionalmente al margen de error en caso de que el rendimiento sea intermedio del alegado por cada una.—Lo que trasladó a V. E. para su conocimiento y cumplimiento, dándole la máxima publicidad.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Valladolid 11 de Noviembre de 1937.—El Gobernador General, Luis Valdés.—Rubricado.»

TROCADERO Salón de Te—Dancing HOY A LAS 5—TE SELECTO

ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS NACIONALES

Cursillo de Conferencias

Mañana domingo día 5, a las 12, en el Salón de Actos de Montesión continuará el Cursillo de Conferencias sobre «La Virgen en la Cultura Española».

El culto conferenciante don Salvador Ferrando desarrollará el tema «La Virgen en la Poesía de Lope de Vega».

DIPUTACION

Sección de la Comisión Gestora

Celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación, presidida por el señor Quint Zaforteza, asistiendo los señores Moragues, Alabern, Pascual, Erasmo y Salom.

Fueron aprobadas: el acta de la sesión anterior, cuentas, la distribución de fondos para pago de obligaciones en este mes, las cuentas de locomoción y maquinaria de Vías y Obras y las de gastos de reparación del camino vecinal «De Búger a Campanas».

Quedó enterada de dos oficios del Excmo. Sr. Comandante General de estas islas sobre declaración de inutilidad total de dos aforados de guerra recluidos en la Clínica Mental. Pasaron a la Ponencia de Hacienda una instancia por la que se interesa contribuya esta Diputación económicamente a los gastos de erección, en Montesión, de un monumento a San Alonso Rodríguez; y un oficio solicitando una subvención para el «Concurso de Orientaciones nacionales» que ha de celebrarse en

Instituto de la Mujer que Trabaja

Organismo de Acción Social Femenina de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Queriendo adaptar, la Dirección de esta Institución, los servicios prestados, a la conveniencia y comodidad de sus afiliadas, se establece el siguiente:

Horario en el Dispensario

Table with columns: Servicio de Médicos, Obstetricia y Ginecología, Oftalmología, Medicina General e Infancia, Medicina General y Laboratorio, Urología, Odontología, Cirugía General y Oto-rinolaringología, Dr. Casas, Dr. Calvet, Dr. Quadreny, Dr. Giménez, Dr. Caldentey, Dr. Mas, Dr. Abrines. Days and times listed.

Además de los mencionados Doctores efectúan visitas domiciliarias a las afiliadas D. Francisco Salas Aguiló y D. Manuel Balaguer.

Servicio de Dispensario atendido por enfermeras

Table with columns: Mañana, Lunes de 10 a 12'30 horas, Martes de 10'30 a 12'30 horas, Miércoles de 10 a 12'30 horas, Jueves de 11 a 12'30 horas, Viernes de 10'30 a 12'30 horas, Sábado de 11'30 a 12'30 horas.

Las afiliadas que deseen ser visitadas por el médico deberán recoger el número el día anterior al de la visita o hasta media hora antes de ella.

Admisión de materias para analizar Los Martes y Miércoles por la mañana, las materias deberán presentarse acompañadas de orden escrita del facultativo que haya prescrito la necesidad de análisis.

Oficinas Para el público

Días laborables de 9 a 12'30 mañana y de 4 a 6'30 tarde. Domingos y días festivos de 11 a 12 de la mañana.

Pamplona, con asistencia de un Maestro de esta provincia.

Se acordó, previo concurso, nombrar a don Pablo Coll Soberats, para el cargo de Recaudador titular de Contribuciones de la zona de Ibiza.

Fueron admitidos varios indigentes en la Beneficencia.

Se acordó autorizar la adquisición de medicamentos y de los materiales que se necesitan en el taller de zapatería de la Casa de Misericordia.

Y se levantó la sesión.

ARTISTICAS

Dos exposiciones

El pintor José M.ª Vidal Quadras ha celebrado en Sevilla una exposición de las obras realizadas en Mallorca.

El éxito más completo ha coronado esta exposición, pues fueron vendidas todas las obras presentadas y los críticos de arte le dedican extensas y laudatorias crónicas.

El General Queipo de Llano adquirió una de las mejores, telas cuyo asunto es dos figuras femeninas que tienen por fondo el paisaje de Cala d'Or.

En las Galerías Costa se ha inaugurado una exposición colectiva muy interesante.

Los artistas Archie Gittes, K. Schwarz V. Berge, Pons Frau, Juan Fuster y Ricardo Gil presentan quince telas, en su mayoría paisajes. Esta exposición permanecerá abierta todo el mes actual.

TEATRALES

Principal

Para hoy y mañana por únicos días se anuncia en el Principal un monumental programa formado por tres producciones realmente portentosas.

«King Kong» la más original y espectacular fantasía llevada al Cine, por Fay Wray, «La vida empieza a los 40», el más regocijante film del año, por el popular actor Will Rogers; y «Ave del paraíso», la más emocionante película de la selva, por la admirada artista Dolores del Río.

SUCESOS

Hurto de una rueda de automóvil

El día 27 del mes de Mayo último el chofer don Juan Boscana Gamundi denunció a la guardia civil que había notado la falta de una rueda de recambio del automóvil de su propiedad, que la noche anterior había dejado abandonado, por avería, en la Ronda de Poniente.

Poco tiempo después se presentó a dicha fuerza don Lorenzo Capellá Amengual, dueño de un taller de compra y reparación de automóviles, sito en la calle de Aragón, 92, manifestando que se había presentado en el taller un individuo al objeto de comprar una rueda de automóvil alegando que le habían enviado una de Ibiza y no le servía, y como él, el dueño del taller, tiene hechos algunos pedidos de ruedas del número que le mencionaba dicho individuo, le propuso comprársela, a lo que aquél accedió, pidiéndole 165 pesetas, cantidad que—según dijo—le había costado.

Examinó la compra, y comprendiendo que dada la escasez de neumáticos que existe, había tenido una ganga, lo que le hizo suponer si la rueda en cuestión procedía de algún robo; por lo cual denunciaba el hecho.

Lorenzo Capellá dió las señas del vendedor, y éste, que dijo llamarse Francisco Terrasa Nadal, con domicilio en la Ronda de Poniente, 55, fué detenido, confesándose autor del hurto.

El detenido, con el atestado al efecto instruido, ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Caida

Antonio Gual Nebot, de 24 años, domiciliado en la calle del General Mola, 40, se cayó, sufriendo contusiones y lesiones en el muslo derecho y ambos brazos, en la casa de socorro fué asistido.

Atropello de automóvil

Un automóvil atropelló a Josefa Costa Serra, de 72 años, habitante en la calle de la Almidonera, 12, causándole erosiones en la pierna derecha.

Fué auxiliada en la casa de socorro.

Accidente del trabajo

Angel Gil Pomar, de 17 años, trabajando se produjo una herida contusa en la muñeca derecha, de la que fué auxiliado en la casa de socorro.

«Acción Católica» en Campos

Junta directiva de la «Sección Militar»

Elegidos por unanimidad los señores que han de integrar la Junta Directiva de la Sección Militar de Acción Católica de Campos, ésta que dó constituida en la forma siguiente: Presidente.—Alferez don Gabriel Ramón Julia.

Vice-Presidente.—Id. don Juan Trias Castell.

Secretario.—Id. don Jaime Fiol Suñer.

Vice-Secretario.—Soldado don Lorenzo Rigo Vicens.

Vocal de Piedad.—Sargento don Guillermo Gelabert Caldentey.

Id. de Cultura.—Id. don Nicolás Juliá Roselló.

Id. de Música.—Id. don José Balaguer Riutort.

Id. de Propaganda.—Soldado don Juan Catany Taberner.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del Jueves:

Primera quiniela: Orío, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (6-1) se pagaron a 19'00 pesetas.

Segunda quiniela: Isasi, ganador; Echave, colocado. Los boletos (5-3) se pagaron a 25'20 pesetas.

Tercera quiniela: Echevarría, ganador; Erdoza II, colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 27'70 pesetas.

Cuarta quiniela: Iriondo, ganador; Erdoza II, colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 13'80 pesetas.

Primer partido: Orío-Arrate, (blancos) 23. Carmelo-Isasi (azules) 25.

Segundo partido: Echevarría-Echenique (blancos) 21. Erdoza II-Trecet (azules) 30.

Casa particular

Todo confort y cerca del puerto de-seo un hospedado a todo estar. Ofertas por escrito a «El Día» número 15.085.

Redacción de «El Día» Calle Danés, Teléfono 1745

Panorama internacional

Como recibió la opinión el programa del Gobierno belga

Ya dijimos oportunamente, que la subida al poder del Gobierno que preside Spaak, no fué acogida con igual satisfacción por todos los sectores de aquella política, pues eran varias las objeciones que se le hacían; unas en cuanto a los hombres que componen el Gabinete, y otras respecto al programa anunciado.

Algunas se basan principalmente, en preocupaciones de carácter general, por el hecho de estar el poder en manos de un socialista, aunque Spaak pertenezca a la fracción más moderada de aquel partido. Y con tal motivo, conviene recordar que al resolverse la crisis que elevó al poder a Janson, actuaron muchas fuerzas para impedir que el poder fuese a parar a manos de Spaak, o sea que ocurriese lo últimamente acaecido.

Tampoco fué unánime el concepto que mereció a la opinión en general, la designación de los demás componentes del Gobierno, pues los partidos derechistas aprecian que hay demasiado izquierdistas en el Ministerio, y especialmente lamentan que la cartera del Interior fuese a manos de otro socialista. Y en general, se hace notar la falta en el Gobierno, de las personalidades más destacadas de cada partido.

Se señala, que ciertamente el Gabinete fué fácilmente constituido, por no haberse consultado los partidos; pero se observa igualmente, que será algo difícil pueda mantenerse sin di-

ficultades en el terreno parlamentario.

El «Bloque católico», apenas constituido el Gabinete en el cual participan los católicos, anunció que no abandonaría en manera alguna las reivindicaciones que determinaron la salida de los ministros católicos del Gobierno Janson, y que fué causa de su caída. Y ya el directorio de dicho «Bloque», acordó condicionar el apoyo a Spaak, a la adopción de medidas que equilibren el balance según dicho «Bloque» anunció. Además se demandaba la reanudación de relaciones diplomáticas con el Gobierno del GENERALISIMO. Y las otras condiciones se refieren a la resolución de problemas de legislación del trabajo.

Estas objeciones, que se hicieron en cuanto se conoció el programa del Gobierno Spaak, fueron señaladas incluso por los medios liberales, aún reconociendo que el socialismo de Spaak, es burgués y templado. Mas, aparte de tales puntos de crítica, en general el Gobierno es tratado con benevolencia, esperando que el Ministerio dará satisfacción a las reivindicaciones señaladas; pero se advierte también la decisión, de negarle la opinión su apoyo, si no diera tales satisfacciones al «Bloque católico», que es el que verdaderamente pesa en la opinión pública belga.

N. B.

La situación de la España roja

Los saqueos y robos a la orden del día

Paris—Comunican de Barcelona que un Consejo de Guerra marxista ha condenado a dos capitanes, cuatro tenientes y diez suboficiales, así como a otras personas que habían tomado parte en un saqueo en un tren.

Están a la orden del día estos saqueos, robos y actos de indisciplina; esta vez han sido castigados duramente, porque se trataba de un batallón disciplinario, en vista de la gran frecuencia con que se realizan estos actos de pillaje.

Ahora mujeres que intervengan las mujeres en la política

Paris—Noticias de Barcelona dan cuenta que los rojos ante los desastres sufridos en todos los frentes y después de apelar a nuevas movilizaciones de quintas, encontrándose sus filas exhaustas quieren hacer intervenir a las mujeres en la política de los sindicatos.

Condenados por vender carne de burro

Madrid.—Los empleados de 4 hoteles céntricos han sido juzgados por el tribunal de urgencia por haber vendido carne de burro que estaba destinada a las necesidades de la clientela; el tribunal los ha condenado a varios años de trabajos forzados.

SE QUIERE ECHAR LA CULPA A LOS NACIONALES

El complot contra Negrín

Siguen recibiendo nuevos detalles acerca de este complot que se tramaba contra el jefe de la pandilla roja. El llamado director general de seguridad rojo manifestó a los periodistas que habiendo llegado a conocimiento de los agentes de policía de que había llegado a Barcelona un individuo de significación fascista para provocar conflictos sociales, robos, atentados y atracos y fomentar el terrorismo, consiguió detenerlo la policía, detención que ha permitido descubrir un vasto complot contra el gobierno. Se le ha ocupado una radio clandestina y por los documentos que le han sido encontrados se ha podido averiguar que estaban complicados en este complot unas

40 personas bastante conocidas y de relieve en la política de izquierdas.

He aquí lo que ha declarado el director rojo de seguridad, sin duda para hacer derivar el asunto por otros caminos, por que antes se luchaba contra los anarquistas, pero ahora se quiere disfrazar diciendo que el complot había sido tramado por agentes sospechosos de simpatía con Franco.

«El Diluvio» da una información muy extensa referente a este asunto y dice que los detenidos por este supuesto complot no son sospechosos de republicanismo y ataca a Negrín por su política de sangre que está realizando. El redactor de este periódico catalán ha sido fusilado esta mañana por orden de la cuadrilla de Negrín.

Aumenta la tensión entre las distintas organizaciones sindicales, con motivo de estas detenciones que está llevando acabo Negrín; no es raro pues que en los centros sindicales se note gran efesvescencia.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Francisco Caracciolo, confesor.—(Vigilia, ayuno con abstinencia de carne).

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Socorro en honor de la Virgen de los Desamparados. Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio dedicado a Nuestra Señora y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A la Virgen de los Dolores en los Sagrados Corazones, o en San Felipe Neri.

Vendería

Vidrieras, mostradores con cristales, estanterías y «taurells». Informes en esta Administración, Danús, 2.

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción A precios económicos Servicio a domicilio Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872 Esquina Plaza Toros vieja

Taquí Mecanógrafa

que sepa Español, Italiano se necesita, presentarse de 4 a 5 de la tarde en General Goded, 16. Películas.

Fotos semanario gráfico de reportajes Adquiera la popular revista en KIOSKOS Soldados del Ejército y de Infantería de Marina Marineros y Falangistas Españoles y Extranjeros LA LEGION OS ESPERA Banderín de Eganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

La sesión parlamentaria de hoy terminó muy tarde. Los diputados comunistas acometieron fuertemente contra el gobierno Daladier, sin lograr hacerle mella alguna. Esta fue la tercera de las derrotas sufridas por los comunistas en un solo día. La primera la sufrieron al proponer en el seno de la Comisión de Negocios extranjeros la apertura de la frontera pirenaica en favor de los rojos; proposición que fué rechazada por 14 votos contra 4. La segunda la reportaron ante la Delegación de Izquierdas, donde fracasó su maniobra en torno a las reivindicaciones de los funcionarios. Y por último en la sesión de la Cámara, donde fueron rechazados sus proyectos incluso por los diputados de la mayoría socialista.

Con respecto a la cuestión de los funcionarios y de los retirados obreros, el ponente de la Comisión de Hacienda declaró que se necesitarán diez mil millones de francos para poder resolver este problema. Y una de dos: o no se resuelve y sigue perturbando la vida nacional, o se resuelve y crea un problema más grave aun, pues esos diez mil millones de francos habrán de sacarse de los contribuyentes, que ya están demasiado esquilimados y no pueden con las cargas que se ven precisados a soportar. Los aumentos a los funcionarios exigirán la elevación de los impuestos, esta elevación repercutirá en un aumento de precios, esto encarecerá nuevamente la vida, y en su consecuencia los funcionarios exigirán nuevas reivindicaciones... Es la cadena de nunca acabar.

Esta mañana se reunieron los amigos de Aristides Briand. Primero se reunieron ante el monumento del insigne francés y enseguida bajo la presidencia de Mr. Bonnet los ami-

gos de Aristides Briand se reunieron en un banquete. Al banquete asistieron varios ministros y lo más destacado de la política francesa. Después de comer y beber se pronunciaron palabras recordando la labor diplomática desarrollada por Briand, premio Nobel de la Paz. Se habló también de su proyecto de constitución de los «Estados Unidos de Europa» que ideó en vista del desarrollo y prosperidad que había alcanzado los Estados Unidos de América y de la amenazante agitación del extremo Oriente. De aquellos «Estados Unidos» no ha quedado nada. Y de Aristides Briand ha quedado solo el motivo para que sus amigos se reúnan para comer y pronunciar después algunas palabras de recuerdo.

Otra cuestión del día. Ante la Prefectura de policía continúan presentándose extranjeros para formalizar su situación. Hoy expira el plazo para ello, y se sabe que más de veinte mil extranjeros se quedarán en Francia sin tener su pasaporte en regla. Estos extranjeros, defendidos por el partido comunista y apoyados por el frente popular, seguirán deambulando clandestinamente por la villa de París y dedicándose a sus actividades...

Y otra nota de carnet. El famoso premio Derby acaba de ganar un caballo francés, el cual ha percibido de premio un millón setecientos mil francos. Esto ha causado una inmensa alegría en Francia y si no fuera por la cuestión de Alejandretta, donde debido a los incidentes ocurridos las autoridades francesas han tenido que declarar el estado de guerra, serían felices los franceses... Y si además no siguiera preocupando el problema de Checoslovaquia...

París, 3 junio noche

CRONICA

Queda atrás el mal camino

Se han remontado las alturas del Maestrazgo y estamos frente a caminos despejados.—Son inútiles las fortificaciones y trincheras que hagan los rojos.—La ocupación de Torres de Embesora y Vistabella.—La jornada ha sido de emoción y de promesa.

Junio entró con aparatosa tormenta, con rápido decaenso de la temperatura y todo hacía temer que el mal tiempo volviera a detener la marcha de nuestros soldados. Pero no ha sido así. Y alejado para siempre el temporal y remontadas las alturas del Maestrazgo, ya estamos en la zona de los olivos y vislumbramos la zona de los naranjos. Desde la altura alcanzada hoy por el cuerpo de ejército de Castilla y por la división de enlace, dominan nuestros soldados las vías codiciadas. Queda atrás el mal camino y se fué el mal tiempo. Este ha sido el invierno del sacrificio que preparó la estación de los frutos victoriosos y que ya comenzamos a recoger la cosecha. Militarmente hay ya muchos frutos maduros a la mano firme del Caudillo que fué trazando los planes de desiguales batallas.

Hoy he recorrido las líneas que fueron recientes pesadillas con sus sistemas defensivos ante las cuales se hubiera detenido el ejército mejor dotado; pero no para un ejército como el nuestro que está siempre dispuesto a suplir con sus esfuerzos e inteligencia la deficiencia de material en un momento dado. Los soldados de Aranda, García Valiño y Varela tienen ya a sus pies caminos despejados. A su espalda están los montes y franqueadas las barreras como en aquellos días en que se pasaron las líneas de Reinos. Diríase que los soldados, castigados ya por los rigores del sol, sienten el deseo de bañarse en aguas azules y el de dormir la siesta bajo la sombra de los numerosos frutales. Y cuando este deseo se hace posible por la naturaleza es que están francas las vías militares. Desbordadas las defensas que les brindaba el terreno a los rojos, desamparados por la naturaleza, en vano intentaron pegarse a los bajos relieves de la Plana. No sería discreto decir más, pero puedo afirmar que es totalmente inútil emplearse en abrir más trincheras e inútil el empeño angustioso de los batallones de fortificaciones que se están empleando a fondo en la zona del naranjo y del olivo. En las peñas está el Ejército, torrente que baja

con matemático impulso sometido a método; este es el lema que siempre preside las campañas de los soldados de Franco. He aquí la gran consigna que de día a día va pulverizando las resistencias rojas camino de la victoria por la civilización. Y a la vista los objetivos que se coronarán cuando el mando lo disponga con buen tiempo, cara alegre y ánimo bien templado por los soldados de Galicia y la división navarra que es el enlace entre los cuerpos de ejército que operan.

Los soldados de la línea de combate que va de Teruel al mar han obtenido hoy grandes progresiones. En tanto, los soldados de Castilla deshacían un contraataque enemigo pulverizando las divisiones rojas. Torres de Embesora ha sido ocupado y a lo largo de Sierra Esparraguera hemos logrado el total dominio de la cota 1000 que está sobre la carretera de Albocácer y desbordado este pueblo al suroeste, anulando la línea defensiva que allí establecieron los rojos.

La división de enlace ha ocupado Vistabella, pueblito de Castellón y ha dominado todo el macizo de Peña Golosa con sus 1.813 metros de altura en el vértice que en la tarde de ayer ocupaban nuestros soldados. Es decir, que la bandera de España, desde aquella gran altura, se asomaba a las ciudades de Castellón y de Valencia. Cara a cara nosotros vemos desde estas alturas las dos bellas ciudades levantinas y la carretera general de Teruel a Valencia quedaba seriamente amenazada.

Contra esta progresión, fruto del método, de la estrategia serena del Caudillo y del empuje de nuestros soldados infatigables, nada han podido sus intentos de ataque contra la línea de Linares de Mora y Vallbona en cuyas líneas los soldados del General Varela han roto el ataque de las divisiones enemigas traídas para sostener lo que se derrumbaba irremediabilmente. ¿Comprendéis la emoción de la jornada y la gran promesa indecible del día de hoy?

JUSTO M. SEVILLANO

RADIO NACIONAL

España y el mundo

El periódico «L'Action Française» del 1.º del actual comenta la nota publicada por Mr. Daladier en que se declara que Francia no ha suministrado material de guerra a los rojos de España; y dicho periódico en contestación anuncia a Mr. Daladier que dentro de quince días se abrirá en San Sebastian la primera exposición de material de guerra capturado a los marxistas en la que figurarán grandes carteles con los nombres de los países de donde procede. Y que en lugar destacado, como corresponde a sus méritos al lado de los nombres de Rusia y de Checoslovaquia figurará el nombre de Francia.

Los impenitentes vascos han mandado, como se sabe, dos o tres curas separatistas al Congreso eucarístico de Budapest. Y una vez allí estos pobres clérigos se quedaron bastante perplejos cuando una alta personalidad eclesiástica del Vaticano les preguntó: «¿No creen ustedes que si gana la guerra el General Franco podrán defenderse mejor los intereses de la Religión en España?»

Ante esta sencilla pregunta los curas bizcarras se quedaron un poco asombrados, porque a ninguno de ellos se le había ocurrido jamás plantearse el problema de los intereses religiosos de las provincias vascas; porque a los vascos separatistas la religión les ha servido siempre como simple pretexto para encumbrar a sus políticos.

Hasta ahora la «Gaceta de la República» había usado las palabras y frases de tratamiento delante de los nombres de sus personajes. «Señor don Fulano», «Excelentísimo señor don Zutano», etc. Manuel Azafia era «Su Excelencia el Presidente». Pero hoy empezamos a ver en ella los títulos expresados según la moda de 1793, con indicación de los nombres mundos y lirondos. «Se nombra juez al ciudadano Benito Pérez»; «Se nombra coronel de carabineros al ciudadano Leoncio Gonzalez», etc.

Advertimos a los rojos que este estilo ya no se lleva en las demás naciones, ni siquiera en Checoslovaquia.

Noticias del Extranjero

Francia

Los comunistas derrotados

París.—Un periódico de París resume así el desastre obtenido en la jornada política de ayer por el partido comunista:

1.º En la Comisión de negocios extranjeros que rechazó por 14 votos contra 4 la proposición comunista pidiendo la apertura de la frontera pirenaica.

2.º En el seno de las izquierdas fracasó también la maniobra anti-gubernamental, apoyándose en el asunto de los funcionarios.

3.º En la sesión de la Cámara francesa donde no solamente fueron rechazados los proyectos comunistas sino que no lograron ponerse de acuerdo con los socialistas.

El mismo periódico escribe sobre el hecho de que mientras el comité de no intervención se esfuerza en hacer prevalecer su sistema, los comunistas franceses adoptan una actitud francamente hostil a la neutralidad, siendo muy probable que aunque se aprobara el plan de no intervención se prestarán a un doble juego, tan habitual en ellos.

Imperio italiano

Regresa el Rey Emperador de su viaje

Roma.—Esta mañana a las 7:10 llegó a Roma el Rey Emperador de Italia.

Acudió a recibirle el Príncipe de Piemonte y el Subsecretario de la Presidencia del Consejo.

Checoslovaquia

Reclamación de los Estados Unidos

Washington.—El departamento de

Estado comunica que el ministro de los Estados Unidos en Checoslovaquia ha pedido explicaciones sobre la detención de varios estudiantes norteamericanos que seguidamente fueron puestos en libertad; igualmente se mereció a sus gestiones fueron puestos en libertad algunos periodistas.

Estos han manifestado a un corresponsal de la prensa americana que han sido maltratados por la policía checa.

Roomere partidario de que se conceda la autonomía a los sudetes

Londres.—El Daily Mail publica un artículo de Roomere en el que dice que la Gran Bretaña es partidaria de que sea concedida la autonomía a los sudetes.

Esto tiene plena justificación, pues si Inglaterra la reconoció a la Irlanda del Sur, no puede negarla tampoco a 3 millones y medio de alemanes sudetes.

Ecuador

Incidente en la frontera peruana

Caracas.—Según noticias confirmadas, se han producido graves incidentes fronterizos frente de Fonca-yon entre el Ecuador y Perú, produciendo entre este encuentro 500 bajas.

Luchas y reclamaciones

Caracas.—Se confirma que se han producido encuentros entre tropas ecuatoriales y peruanas; tres cañoneros peruanos bombardearon algunas tropas del Ecuador, creyéndose que esta acción será objeto de una enérgica reclamación por parte del Ecuador.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Toulouse.—Varios aviadores de la Compañía «Air France» que han llegado a Toulouse han manifestado que el gobierno catalán tiene varios aparatos de aviación camuflados con los colores de los nacionales. Y están convencidos de que los aviones que bombardearon Cerbere últimamente eran de los rojos, con el distintivo nacional, a fin de provocar un conflicto entre Francia y la España de Franco.

Salamanca.—Se reciben noticias de diversas capitales de España dando cuenta de los actos fúnebres celebrados en memoria del glorioso General Mola.

En Vitoria, San Sebastián, Zaragoza, Cáceres, Santander y otras ciudades se celebraron solemnes funerales con asistencia de las autoridades civiles y militares y numeroso público. Los comercios cerraron sus puertas para que la dependencia pudiera asistir a los mismos. Los balcones aparecieron cubiertos con negros crespones orlados con los colores nacionales. Las banderas de los edificios públicos, a media asta.

París.—Comunican de Barcelona que durante la última ofensiva de los rojos en el frente catalán intervinieron las 75 brigadas que constituyen el ejército rojo de Levante. A consecuencia de las enormes pérdidas sufridas en estos combates 55

brigadas tendrán que ser reorganizadas. La situación se presenta muy crítica para el gobierno de Negrín, que no dispone ya de más reservas humanas disponibles para llevar a los frentes.



FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 4 de Junio de 1938
Tarde a las 5

Carmelo - Echave
contra

Barrenechea - Arrate

Erdoza II - Hernani
contra

Satur - Echenique
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas.

Se vende

Tractor Fordson con carburador especial para gas-oil y magneto, y Triladora con 4 años uso y con equipo de toda clase de legumbres y poleas y correas, todo seminuevo y a toda prueba.

Para informes, Plaza Olivar, Café Refidero.

ADQUIERE OTRA VEZ VIOLENCIA

La cuestión de Sanjak

Se agrava la situación

Damasco.—La situación en Siria se va haciendo cada día más grave. El gobierno se reunió para estudiar el asunto de Sanjak y Alexandretta, pero no se sabe cuales han sido las resoluciones que se han tomado.

La situación se ha agravado a última hora por la actitud de los funcionarios de Siria y de los periodistas que se han declarado en huelga.

El Embajador turco en París visita a Bonnet

París.—En los círculos bien informados se declara que el embajador turco en París, Suad Davas, ha visitado al ministro Bonnet para exponerle la gravedad de los incidentes que se suceden continuamente en Sanjak y Alexandretta.

Esto ha sido la causa de que el gobierno turco haya presentado varias notas de protesta redactadas en tono enérgico.

Se mantiene la creencia de que Francia quiere tomar el papel de mediador y que intercederá cerca de los gobiernos respectivos para solucionar dicho asunto y a este fin Bonnet discutirá los medios de hacerlo.

En los círculos políticos se cree que Francia quiere hacer todos los esfuerzos que sepa para mejorar sus relaciones con Turquía como compensación con la tensión que existe entre aquella e Italia.

Bonnet pide información al Alto Comisario en Siria

París.—El ministro Bonnet al recibir la nota de protesta del embajador turco en la capital de Francia, telegrafió inmediatamente al embajador francés en Turquía para que a su vez hiciera llegar al alto comisario francés en Siria señor Martel y en el que le rogaba le diera toda la información que requería el caso.

En los círculos bien informados deducen de dicho asunto que la situación es muy grave.

Al mismo tiempo las autoridades francesas han recibido instrucciones para que prevengan todos los incidentes, así que el gobierno turco no tendrá necesidad de intervenir.

Un reportaje sensacional

Beirut.—De Antioquia se ha publicado un reportaje sensacional en el periódico de Damasco *La Crónica* y en el que se establece que el

delegado del Comisario jefe de Sanjak ha informado al representante de los partidos Mahometano, Cristiano y Armenio de Sanjak en presencia del agregado militar francés en Ankara y del jefe del servicio secreto en Siria.

Un acuerdo franco-turco

Liabmo.—Un periódico de dicha ciudad establece que se ha firmado un acuerdo entre Francia y Turquía en virtud del cual de los cuarenta puestos del Parlamento de Sanjak, unos veinte y dos quedan a la disposición de Turquía mientras que los otros diez y ocho se repartirán entre los demás partidos.

El periódico afirma que los no partidarios de los turcos van a ganar la mayoría en las elecciones.

Los jefes de los partidos han dispuesto que todos los partidarios sigan sus instrucciones pues de lo contrario Turquía se dispondría a ocupar militarmente Sanjak.

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras

Suelas de goma

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras.

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne)

PALMA

Vendo

dos casas cerca Plaza de Toros, una por 1.650 duros, otra por 2.700 y otra frente al mar Ca'n Pastilla por 1.800 y varios solares.

Informes: Calle 11, núm. 10 (Junto Plaza de Toros).

TEATRO PRINCIPAL
Hoy y mañana - Desde las 8:15 - ¡UNICOS DIAS!
MONUMENTAL PROGRAMA
KING-KONG
FAY WRAY
La más espectacular y original fantasía llevada al cine
LA VIDA EMPIEZA A LOS 40
WILL ROGERS
El film más cómico del año
AVE DEL PARAISO
DOLORES DEL RIO
La más emocionante película de la selva
¡Tres films verdaderamente portentosos!

Radioyente:
No deje de escuchar todas las noches
Radio Nacional de España
SALAMANCA
la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

RIALTO MODERNO
Hoy a las 3:30
Una película excepcional
Un espectáculo maravilloso
Cada sesión un lleno
VIAJE DE HITLER A ITALIA
Película de largo metraje
Solamente una sola vez en la vida puede verse un acontecimiento de magnitud tan extraordinaria
Un film LUCE Una exclusiva Balet y Blay
En el mismo programa
LA TIERRA DEL CID
Interesantísimo documental en español, de la histórica reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS bajo la presidencia del CAUDILLO, en el Monasterio de las Huelgas.
Estreno inmediato
PRISIONERO DEL ODIO
con Warner Baxter - Gloria Stuard